

Какое будущее ждет отечественную журналистику?

В конце прошлой недели, 7 апреля 2017 года, представители СМИ, международных организаций и научного сообщества собрались на II Международную конференцию, организованную факультетом журналистики КазНУ имени аль-Фараби. Тема встречи ««Модели обучения международной журналистике в целях устойчивого развития». В рамках IV Международных фарабиевских чтений, ежегодно проводимых КазНУ, при поддержке Кластерного Бюро ЮНЕСКО в Алматы, ОБСЕ, фонда защиты свободы слова «Адил соз», «Фонда Тюркоязычных журналистов», Международного центра журналистики «MediaNet» и Центра поддержки журналистов «Мінбер» ученые и журналисты обсудили современное состояние и перспективы развития мировой и отечественной журналистики.

Сегодня конструктивным образом изменились формы и контент передачи информации. Второе десятилетие XXI века отмечено глобализацией коммуникативистики, новыми технологическими вызовами и цифровой трансформацией медиа-сферы.

Молодежь меньше читает, уходит в интернет. Создается новая реальность. У каждого из нас появляется виртуальный двойник в соцсети. Участники конференции отметили, что на наших глазах происходит четвёртый этап технологической революции, слияние онлайн- и офлайн-сфер, появление кибер-физического мира. Наступает эра всеобщей подключенности к интернету, стремительно распространяются сенсорные устройства. Каждая минута в новом интернет-мире – это миллионы электронных писем, сообщений WhatsApp, просмотров видео и поисковых запросов.

Все это влияет на процесс образования. Как отметил декан факультета журналистики, Сагатбек Медеубек, «Необходимо аккумулировать усилия ученых и практиков журналистики, создать разумный симбиоз мирового опыта и отечественных методик для определения новой модели журналистского образования в Казахстане, учитывая необходимость внедрения междисциплинарных подходов, игровых форм, цифровых инноваций в образование».

В этой связи заведующая кафедрой ЮНЕСКО, международной журналистики и медиа в обществе КазНУ имени аль-Фараби, д.филол.н., профессор Шынгысова